

冬奥人物志

何金博

李文龙

安娜·谢尔巴科娃

用突破极限的勇气、信心、毅力、实力和骄人的成绩单
画出一个个惊叹号——
冬奥赛场“00后”

每一代人都有自己的黄金时段，只要抓住机遇，就会闪烁出耀眼的光芒。2022北京冬奥会无疑提供了这样的机遇，让出生于千禧年之后的中外运动员，用突破极限的勇气、信心、毅力、实力和骄人的成绩单，体现了自己的价值。谷爱凌、苏翊鸣、朱易等流量“00后”无论他们获得奖牌与否，都将在自己的人生画上一个充满激情的惊叹号！

李文龙：银牌只是个开始

2月7日，在2022北京冬奥会短道速滑男子1000米决赛中，21岁的山东小将李文龙以1分29秒917的成绩摘得银牌，为山东夺得冬奥历史首枚奖牌。

“第一次参加冬奥会，我没有太大压力，就是努力往前走，能走多远走多远。”对于第一次亮相冬奥赛场就获得一枚银牌，出生于2001年的李文龙平静地说道，“这枚银牌对我是一个巨大的鼓励，但这只是个开始。”

李文龙的教练认为，这名“00后”小将“讲大局、有韧劲、肯吃苦”。从一个热爱轮滑的孩子蜕变成为国争光的英雄，背后是日夜艰苦奋斗的付出。

在本次冬奥会短道速滑男子5000米接力半决赛中，李文龙在距离比赛还有11圈结束时摔倒，这一摔牵扯着全国人民的心，大家的心提到了嗓子眼。但赛后李文龙却说：“没事，就膝盖和膝盖有点影响，但不影响比赛。”

李文龙父亲说：“他以前训练时，也经常受伤，孩子身上的刀疤很多，训练时受过的伤加起来缝了不下百针。”

正如李文龙所说的，“银牌只是一个开始”，期待下一个赛场他能取得更好的成绩。

赵丹：展现出最好的自己

本届北京冬奥会，19岁的赵丹代表中国参加女子钢架雪车比赛，这也是中国首次参加冬奥会女子钢架雪车项目

的比赛。最终，赵丹以总成绩4分09秒52位列第9名，创造了中国女选手在这个项目的最好成绩。

赵丹还是中国代表团在北京冬奥会开幕式的旗手，她表示，“能够在主场参加冬奥会已经让我觉得很幸运，担任旗手更让我感到身上的责任感与使命感。我一定会珍惜这份信任，争取在赛场上，展现出最好的自己。”

钢架雪车是一项极限运动，因为过于惊险刺激，曾两次被取消冬奥会资格。赵丹也曾在一次次滑行失败后陷入自我怀疑。经过一次次的努力，不断累积滑行经验，她才慢慢摸索出门道，取得突破。

年纪小、进步快、心态稳、敢于突破，赵丹向我们展示了最好的她。

何金博：
只练三年就登上冬奥舞台

“我想把自己最好的一面展示给外国人，告诉他们，在中国，自由式滑雪坡面障碍技巧也有人在滑，而且只用三年的时间练习也并

不差，我们是有一些自己的东西的。”17岁的中国小将何金博认真地说道。

2月15日，作为北京冬奥会自由式滑雪男子坡面障碍技巧项目参赛选手中最年轻的一个，何金博完成了自己在资格赛中的两轮滑行。第22名的成绩虽然未能晋级决赛，但作为第一个参加冬奥会自由式滑雪坡面障碍技巧比赛的中国男子选手，他已经取得了巨大的突破。

何金博是跨界跨项选拔出来的运动员。2015年，他进入武校学习，一直到2018年才转入自由式滑雪训练。从开始训练到参加冬奥会比赛，他只用了三年的时间。

谢尔巴科娃：
美貌与实力并存

安娜·谢尔巴科娃今年17岁，因长相出众、气质优雅，演

出从容，被粉丝们称作“小千金”。

2月15日晚，北京冬奥会女子花样滑冰短节目比赛，谢尔巴科娃身着一袭黑裙亮相，犹如一只高贵的黑天鹅。随着音乐声响起，谢尔巴科娃展现出了不同以往的凌厉气势，旋转跳跃间尽显霸气，整套动作高质量完成。最终，她获得了80.20分，创造了自己新赛季的最佳纪录。2月17日，女子花样滑冰自由滑比赛，谢尔巴科娃凭借几乎完美的演绎和无与伦比的艺术表现力，获得175.75分，以总成绩255.95分反超特鲁索娃，获得北京冬奥会女子花样滑冰冠军。

安娜·谢尔巴科娃是俄罗斯奥委会花样滑冰女选手，是花样滑冰世锦赛女子单人滑冠军。同时，她也是首位完成勾手四周接后外点冰三周连跳、两次勾手四周跳的女子单人滑选手。

赛后，谢尔巴科娃在社交媒体平台上发文称：“谢谢家人们的鼓励和支持，爱你们！”

并配上了一段小视频。视频中，她的家人祝愿所有冬奥健儿们实现自己的目标：“我们为你们自豪，更高更快更强，我们永

远在一起。”

特莎·莫德：
恋上北京冬奥，不想回家

本届北京冬奥会，18岁的特莎·莫德代表美国队出赛，在单板滑雪女子U型场地技巧资格赛中取得了53.50分的成绩，排名第16，遗憾未能晋级决赛。

虽然没有夺得奖牌，特莎·莫德却收获了不少中国网友的喜爱，甚至有人称她是“全程沉浸式体验冬奥”。特莎·莫德以她自身的经历，向我们展示了这届“00后”运动员的特色。

刚到北京，特莎·莫德就分享起北京冬奥会的床，还兴奋地分享了床用遥控器的样子，详细地介绍了床垫的多个功能。

在冬奥村里，她又分享起中国美食，如饺子、麻婆豆腐、豆沙包、担担面等，直言“想把好吃的都带回去，因为以后就吃不到了”。

比赛结束后，特莎·莫德要回美国，她在社交平台分享自己在中国的最后一天，说着说着就开始哽咽，“我很难过”“我会在飞机上哭的，我要哽咽了，爱你们”。

网友问她为什么难过，她说“我不想回家”。

不少网友祝福她一切顺利，并由衷地感慨，“这就是奥林匹克精神的魅力，将不同国家的人连接在一起，真是太棒了！”

本报综合

2月12日，赵丹在女子钢架雪车比赛中抵达终点。

